



她，爱岗敬业，26岁当上护士长，31岁担任护理部副主任，37岁成为市第一人民医院最年轻的护理部主任。

她，心地善良，为了患者半夜踏着小腿深的积雪赶到医院，带头为贫困患者捐款捐物，抱起脑瘫患儿那一瞬感动了无数人。

她，待人和蔼，时常面带微笑，让人如沐春风，接触过她的人无不夸赞，其实她也有苦和累，却把最美的一面呈现给别人。

她就是连牡丹，在市第一人民医院这个大家庭中，正如她的名字一样，英姿飒爽，迎风绽放，花开芬芳。

### 1 东风吹绽牡丹花

连牡丹今年38岁，中共党员，副主任护师，市政协委员，河南省品质管理联盟护理专业常委，河南省品质联合会二级医疗机构专委会护理组副组长，中华护理学会会员、河南省重症护理学会会员。

2003年7月毕业于新乡医学院后，同年连牡丹就职于市第一人民医院，这一干就是16年。由于她勤奋好学，严于律己，在工作岗位上不断进步，2007年9月，任该院外科护士长；2012年10月，任护理部副主任；2016年10月，任党办主任、护理部常务副主任；2018年5月至今，任护理部主任。

护理部既是医院护理工作的指挥中心，又是医院护士的坚强后盾。护理部的管理水平和，对护理工作的开展和质量的控制，起着至关重要的作用。为此，连牡丹率先垂范，常常深入临床一线，帮助解决实际困难。

2018年，正值该院胸痛中心、二甲医院创建的关键时刻，也正逢连牡丹担任护理部主任之始。上任伊始，她深感责任重大，为做好工作，她经常半夜从家里出发，到各科室巡查工作。这样的工作场景，连她自己也不记得经历过多少次。深更半夜，2点来，4点归，寒风呼啸，路上无人，从家到单位的15分钟，身为年轻女性的她忘记了害怕和紧张；身为护理部主任，她更是无怨无悔，坚持奔波在这条路上。

胸痛中心经常进行实战演练，连牡丹每次都参与到实战演练的一线中。她认真细致地体验救治流程，争分夺秒缩短抢救时间，和所有医护人员同甘共苦，经常吃住住在医院。

演练时，她胃疼犯了忍着，得了感冒顶住，每天休息的时间仅有4个小时左右。通过一次次实战演练，实测心肌梗死病人从入院到溶栓成功，时间缩减到27分钟。这期间，从卫生院发现病例上报，到急救车双向对接，再到急诊PCI开通再灌注，最短时间仅为37分钟。

2018年，该院胸痛中心创建最后冲刺阶段，她把所有一切与工作无关的事情都抛之脑后。儿子发烧被学校送到医院，诊断为支原体肺炎，她才想起儿子前段时间好像咳嗽有些严重。家人埋怨道：“两口子都在医院工作，居然不知道自己儿子得了病。”父亲这时又生病住院，家人体恤她工作压力大，便瞒住了她，直到胸痛中心建立完成，她才得知自己的父亲刚刚接受了心脏搭桥手术……

### 2 牡丹无语正盈盈

护理学科历经多年发展，护理人员也早已不只是医生的依附和执行者。

连牡丹认为，在医院精细分工的大前提下，护理专科也应该借势向上，向更加专业化和精细化方向发展。她提出“临床护理精细化管理”的理念，根据护理专科的特点进行划分项目管理，以专业技术引领专业质量。在她的辛勤指导和努力下，该院先后成立了静脉治疗小组、伤口护理小组和输血管理小组。她刻苦钻研，除了学习护理专业的新知识、新技术外，积极推行品管圈活动和参与护理创新工作。2016年在参加完“中国护理管理大会”后，在该院率先开展了“317护健康宣教服务”，使病人只要有手机就随时可以看到疾病的相关知识。目前，她的这项创新已在全院范围内推广使用，受到广大患者及家属的高度好评。

品管圈，是该院护理事业发展的一个里程碑。在院领导的高度重视下，在护理部和全院职工的共同努力下，该院的品管圈工作不断推陈出新，在国家和省级比赛中屡次斩获大奖。其中，在2017年和2018年两次获得全国品管圈大赛二等奖，在2018年首届泛长三角医院多维质量管理工具应用案例评比中获得金奖。在品管圈引领下，该院护理事业在专业化、规范化的道路上飞速发展。

各科室在品管圈的推动下，在工作中发现问题解决问题，发挥集体智慧，积极发明创造，涌现出了许多新的思路、新的方法、新的典型，受到广大患者的一致好评。

级比赛中屡次斩获大奖。其中，在2017年和2018年两次获得全国品管圈大赛二等奖，在2018年首届泛长三角医院多维质量管理工具应用案例评比中获得金奖。在品管圈引领下，该院护理事业在专业化、规范化的道路上飞速发展。

各科室在品管圈的推动下，在工作中发现问题解决问题，发挥集体智慧，积极发明创造，涌现出了许多新的思路、新的方法、新的典型，受到广大患者的一致好评。

### 3 最是牡丹堪痛惜

在医院工作中，护理与临床医疗工作有着非常密切的关系，护理质量的高低直接影响着医疗的质量。因此，对护理人员素质和工作管理有着严格的要求。

在工作上，连牡丹对自己严格要求，担任中层职务后，更是率先垂范。她深入病房了解掌握护理情况，经常参与对危重病人的抢救；组织护理会诊和疑难病例讨论，协调救治工作。她以单位为家，视病人如亲人；她的一言一行，感动着无数人。

2006年10月，连牡丹刚结婚3天，正准备回门，听科室姐妹说病人太多，人手不够，正逢十大指标检查，她二话没说，转身从回娘家的路上直接赶到医院，投入到紧张的工作中。

2009年冬夜，大雪纷飞，身怀六甲的她时任胸外科护士长，半夜突然接到科室电话，一名患者夜间情绪激动把胃管拔掉了，硬是不让插，家属十分着急。她立刻意识到这件事的严重性，不顾严寒立马起床，拖着沉重的身躯，在淹没了小腿深的积雪中，深一脚浅一脚跌跌撞撞地走到医院，走到病房时，她俨然成了一个雪人。她耐心细致地和病人沟通交流，在她的感召下，病人终于同意把胃管插上，其家属连声道谢，万分感激，一路把她护送到家。

2015年，连牡丹到省肿瘤医院学习

肠造口技术。回来后，运用所学精心护理每一位病人。造口病人的大便从腹壁上排泄出来的，护理不好，病人经常会弄得满身都是，气味很是难闻。起初，每次为病人清理大便时，那浓浓的恶臭味让人唯恐避之不及，有时候大便溅到她满身都是，但她坚持了下来。

她耐心细致，逐步教会了家属给病人佩戴造口袋，甚至有时直接教会病人，使肠造口的病人重新树立起自信心。有一次，为一位大妈清理完造口时，大妈一下抓住连牡丹的手，满眼泪水地说：“闺女，我得这病人嫌弃，可你却不嫌我脏，你真比我亲闺女都亲。”

### 4 牡丹吐火花欲然

连牡丹对工作充满热情，对患者充满爱心。她尊老爱幼，笑容可掬，谈吐优雅，身上的优点不胜枚举。其中最让人称道的，是她对患者无微不至的关怀与和煦温暖的关爱。

2017年3月，儿科一名脑瘫患儿引起了大家的关注。这个孩子半岁时被发现患有脑瘫，因为家境贫困，治疗

时断时续，耽误了病情。孩子体弱多病，母亲又患有精神病，愁苦写在孩子父亲的脸上，被儿科的医护人员看在眼里，他们自发组织捐款捐物帮助这个可怜的家庭。

这件事经医院公众号报道后，引起了院领导与社会各界的关注，大家为孩子募捐2万余元，医院减免了孩子的住院费用。其后一年间，连牡丹和同事们多次带着礼物看望孩子，与这家人结下了深厚的情谊。其中一次，她抱着孩子温馨的一幕被拍下来，成为永恒的瞬间。

2018年10月，ICU病房里收住了一名烧伤患者，来时病人生命垂危，黑乎乎的一团。连牡丹闻讯赶到ICU，参与病人抢救，等病人病情基本

稳定时，才了解到这是一位拾荒老人收留的一名孤儿。这位80多岁的老人，收留了3名孤儿，家庭特别困难，孩子烧伤是因蜡烛引燃被褥所致。

得知老人衣食无着，连牡丹就给了老人200元现金作为住院期间的生活费，接着她又为老人送来了被褥和食物，安顿好后，她才放心离开。

### 5 满树牡丹相次红

唯有牡丹真国色，花开时节动神州。因工作成绩突出，连牡丹先后被评为我市“弘扬汝州精神先进人物”“最美护士”“三八红旗手”“巾帼标兵”“微党课比赛先进个人”，市卫生系统

“先进个人和先进工作者”“优秀共产党员”，在卫生系统“技术比武和护理竞赛”中获得二等奖和三等奖，在“讲正气、树新风”演讲比赛中获得二等奖，在医院多次获得“优秀护理管理

者”“优秀护士”“先进工作者”等荣誉。在连牡丹的带领下，该院护理团队正逐步向更加专业化、精细化、规范化发展，突出“以病人为中心”的整体护理发展思路，继续发扬老一代护理人员脚踏实地、不怕困难的优良传统，勇于展现新一代护理人员积极进取、开拓创新的精神。在她的言传身教下，护理队伍中不断涌现出优秀人才，形成了百花齐放的局面。

## 市教育发展基金会

# 宣传“为白血病患者二元捐”

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 赵向丽）10月12日上午，我市教育发展基金会在市工人文化宫游园举行“为白血病患者二元捐”项目宣传活动。

活动通过展示宣传版面、悬挂标语横幅、派发募捐倡议书、口头宣讲等形式，使广大市民深入了解“为白血病患者二元捐”项目的背景、患病师生情况、捐款流程，引导广大市民发扬乐善好施的传统美德，为患病师生捐款，扶危济困，助人为乐。活动现场，市民纷纷驻足，认真阅读宣传版面内容，询问工作人员捐款流程，并拿出手机，现场进行

捐款。“为白血病患者二元捐”项目是根据市教育局工作安排，教育发展基金会于2019年4月进行调研，8月提交理事长办公会研究，9月11日报请省民政厅社管局同意设立的项目，9月22日在民政部设立的“慈善中国”网站予以备案，备案号534100003966377879A19002，9月24日在“腾讯公益”平台发布，面对全社会开展网络公开募捐活动。该项目旨在帮助教育系统患白血病的师生，助他们早日康复，静心学习、工作，促进我市教育事业的发展。活动时间为9月24日至12月31日，为期3个月。

## 城管局

# 党课开进聋哑学校

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 刘浩昊）10月12日，市城管局机关党支部部分党员代表来到市特殊教育学校，开展了以“走进特殊教育学校 关爱特殊儿童”为主题的特殊党日活动，进一步弘扬扶残助残的中华民族传统美德，将“团结、奉献、互助、友

爱”的志愿精神引向深入。党员们参观了学生教室，目睹了教师们对学生耐心细致和无微不至的关怀，深刻感受到这些特殊儿童成长的艰辛和对关心、关爱与交流的渴望。大家向学生捐赠了足球、篮球、羽毛球、乒乓球、跳绳和绘画用品，勉励他们自强不息，学习进步。

## 市残联

# 到市卫超眼科医院检查

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张银锋）10月12日，市残联相关工作人员到我市低视力定点康复机构市卫超眼科医院检查该院低视力精准康复服务工作的开展情况。

对接承接康复服务的医疗机构，市残联要求按照残疾人基本康复服务目录，规范服务流程，严格按照“评估—实施服务—督导检查—费用结算”等

环节要求开展服务，确保工作的脉络清晰、过程完整。在工作中，医疗机构安排专门管理人员，及时填写精准康复服务手册，同时将训练记录如实载入，并针对患者不同情况给予评估、调整训练计划，以便更好地为残疾人服务。建立残疾人康复财务台账，一人一档，明确列支治疗费用、新农合报销费用、项目补助费用，切实做到账目明晰，有据可依。

## 平外学校

# 迎接平市语言文字工作达标验收

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 范卫明）10月11日，平顶山市教体局语言文字工作达标验收小组来到平顶山外国语学校，对学校语言文字工作进行检查验收。验收组听取了该校的工作汇报，查

看了材料，还通过抽查测试、实地查看等方式进行了分组评估和全方位检查，对该校在规范语言文字方面所做的工作给予充分肯定。同时验收组也对学校日常文字使用等方面提出了建设性的意见。

## 图说汝州



10月11日上午，市人民医院医疗健康服务集团蟒川分院、市妇幼保健院妇女儿童专科联盟蟒川分中心在蟒川镇卫生院挂牌成立。

郭营战 马鹏亮 摄



近日，市卫超眼科医院先后来到庙下镇、临汝镇、蟒川镇等地，开展爱心义诊活动，为群众进行眼科检查。图为庙下镇范庄村的村民们正在排队等候检查。

张亚萍 摄

# 牡丹吐火花欲然

记市第一人民医院护理部主任连牡丹

文/图 融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐